

公办幼儿园建设、老旧小区改造、“焦我办”工程……你最关心哪个项目

2023年十大民生实事项目传递民生温度

本报讯(记者杨景鹏)新建、改扩建公办幼儿园20所,新增公办学位4400个;建设重症ICU床位450张以上,全力提升重症救治能力;实施“焦我办”工程,实现民生诉求“即接即办”……近日,2023年焦作市民生实事项目新鲜出炉。记者注意到,10项民生实事项目聚焦百姓关心的就业培训、公共教育、便民服务、医疗养老、文化卫生等方面。

10项民生实事的具体内容有哪些?

持续提升基层医疗机构服务能力。不断改善农村基层卫生服务条件,提升基层卫生健康服务能力。2023年,完成85所公有产权村卫生室建设,公有产权卫生室比例达到85%。

办好人民满意的教育。推进公办幼儿园建设,新建、改扩建公办幼儿园20所,新增公办学位4400个,推动市十一中迁建项目建设,提高市直高中办学条件。

加快推进城乡供水一体化。加快六县(市)城乡供水一体化项目建设,年度完成投资9亿元。

推进老旧小区改造提升。积极开展老旧小区改造,今年改造完成项目65个、3113户。

开展农村背街小巷整治行动。实施农村背街小巷整治行动,年度完成323个行政村的背街小巷道路硬化工作,持续改善农村人居环境。

推进居家社区养老服务能力建设。优化养老服务设施布局和服务,加快编制全市

养老服务设施布局专项规划,推动实现56个街道、175个社区养老服务设施服务全覆盖。

强化ICU建设,全力提升重症救治能力。升级改造重症床位,购置心电监护、呼吸机等重点救治设备,建设重症ICU床位450张以上,加强医护人员培训,全力提升重症救治能力。

开展职业技能培训和评价取证。高质量推进“人人持证、技能河南”建设,全年完成技能培训10万人次以上,新增技能人才6万人以上。

实施民呼必应“焦我办”工程。搭建群众与政府沟通联络互动平台,畅通老百姓“急难愁盼”问题反映渠道,通过快速转派处理、快捷高效办理,实现民生诉求“即接即办”,确保民生诉求“听得到、转得快、办得实”。

加快推进燃气用户加装安全装置。加快推进既有管道天然气居民用户加装自闭阀、金属软管,2023年推动34万用户实现应装尽装。

近年来,我市在大力实施民生实事项目工作中,始终把老百姓的安危冷暖放在心上、扛在肩上,通过高位推动作表率、建立机制抓落实、强化督导抓推进、聚焦资金强保障、树立标杆创品牌,切实解决群众“急难愁盼”的问题,统筹推进民生实事工作,一大批在全省、全国叫得响立得住的“焦作品牌”“焦作形象”深入人心,人民群众幸福感、获得感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

- 研创太极广场舞
 - 促进各类体育设施向社会开放
 - 举办第十一届中国焦作国际太极拳大赛
- ## 2023年全民健身大礼包将陆续派送

本报讯(记者赵改玲)过去三年,很多深受全民喜爱的健身活动因疫情原因取消了,2023年它们将“组团”归来。记者昨日从市体育局获悉,2023我市全民健身活动、赛事安排出炉,其中研创太极广场舞、促进各类体育设施向社会开放、举办好第十一届中国焦作国际太极拳大赛格外吸睛。

2023年,我市将大力开展节日体育活动,充分利用元旦、春节、三八妇女节、五一劳动节、端午节、中秋节、重阳节、国庆节以及全民健身月、全民健身日等时间节点,举办形式多样、喜闻乐见的全民健身系列活动。深入开展太极拳“六进”(进机关、进企业、进学校、进乡镇、进社区、进家庭)系列活动,研创太极广场舞,联手河南理工大学体育学院共建高水平太极拳表演队,打造高品质太极拳表演节目。完善公共体育设施开放政策,促进机关、企事业单位体育场地设施和学校场馆等各类体育设施向社会开放。组织体育健身专家深入社区、农村、机关、企事业单位,开展健身大讲堂活动,增强人民群众科学健身意识,掌握科学健

身方法,增强身体素质。做好智慧健身仓在公园和社区的运营工作。开展“国民体质监测车走基层送健康”“社会体育指导员走基层送健康”等全民健身志愿服务,为群众开“运动处方”,为群众健身保驾护航。

市太极体育中心是焦作版的“奥林匹克中心”,2023年将继续免费开放室外篮球场、室外门球场、室外田径场和东西两个健身广场以及太极苑、足球场、亲子健身园、休闲驿站、网球场等场地设施。低收费开放健身馆、游泳馆等。在8月8日全民健身日,将免费对群众开放。另外,在特定的节假日,比如三八妇女节对妇女免费,六一儿童节对儿童免费,八一建军节对军人免费,教师节对教师免费。

中国焦作国际太极拳大赛是太极拳爱好者的盛会。今年,我市将突出太极拳发源地特色,举办好第十一届中国焦作国际太极拳大赛,力争同时举办全国武术套路锦标赛(太极拳赛区)。积极开展市直机关、企业、家庭、中小学太极拳(剑)展示交流活动。

焦作是全国篮球城市,今年将承办“体总杯”全国篮球城

市联赛;继续举办焦作市篮球文化节,打造市、县、乡、村(社区)层层联动,向基层延伸,覆盖全年龄段,贯穿全年的精品篮球赛事。

沿黄九座城,骑行迎新春。1月8日,2023河南黄河国际公路自行车赛系列活动在三门峡启动,焦作也是其中的主办方之一。未来几天,焦作将“接棒”此活动。该活动旨在以骑行的力量、体育拼搏的精神及黄河悠久的文化和沿途的美景,以健康的骑行方式迎接新春佳节。

另外,为突出“山水富城·文武福地”特色,今年我市还将举行中国·焦作山水户外挑战赛,开展全国“行走大运河”全民健身徒步走焦作分会场活动、河南省三山同登群众登山健身活动(云台站、青天河站、神农山站),打造孟州“乡村振兴”半程马拉松比赛,举办中国陈家沟太极拳邀请赛、全国门球夫妻邀请赛、沁阳神农山登山比赛、博爱青天河红叶节群众登山健身大会、修武云台山九九国际登山挑战赛。

今年,可以说是全民健身运动回归年,我市体育好戏连台、活力四射,让我们拭目以待。

马村区唢呐“吹”上全国“村晚”

本报讯(记者王玮萱)1月9日上午,市文化馆内热热闹闹,一声响亮的唢呐声“惊艳”众人。此时,马村区唢呐演奏技艺省级传承人刘元明正带领他的学生紧锣密鼓地排练着。

1月12日,他们将赴京,代表焦作参加1月14日14时至17时举办的全国“村晚”直播。

届时,全国网友将通过国家公共文化云、中央广播电视总台央视频,收听收看到来自焦作的春节献礼。

“启航新征程·幸福中国年”2023年全国“村晚”示范展示活动,由文旅部公共服务司主办,文旅部全国公共文化发展中心、中央广播电视总台视听新媒体中心联合举办。我市马村区武王街道北孔庄

村作为全省4个示范展示点成功入围,这也是焦作市第一次获此殊荣。北孔庄村为此拿出了12个特色节目,马村区唢呐演奏是其中之一。

马村区唢呐,又称刘氏唢呐,是我市马村区极具民间特色的音乐表现形式。其源于清末,由刘氏家族在鲁苏皖民间曲调的基础上,融入怀川特色曲调而形成独特风格。其音质明亮,音色优美,既有北方的粗犷奔放,又有南方的婉转柔美,备受群众喜爱。2010年6月,马村区唢呐被焦作市人民政府公布为第三批市级非物质文化遗产代表性项目;2021年7月,被河南省人民政府公布为第四批省级非物质文化遗产代表性项目。



近日,阿里巴巴集团向全国农村地区捐赠医疗物资,保障农村地区医疗物资需求。1月9日上午,该集团向焦作地区捐赠的4034台血氧仪顺利交付给我市卫生健康委员会,此次医疗物资的派送工作由焦作市菜鸟直送(丹鸟)团队负责。图为派送现场。

本报记者 宋崇飞 摄

我市“卡友之声”组合现身央视春晚第三次联排

本报讯(记者宁江东)1月9日,2023年央视春晚进行第三次大联排。有网友认出了我市“卡友之声”组合,他们出现在春晚第三次联排现场。

网友提供的视频中,在央视大门口,“卡友之声”组合中的王二华和黎明两人身穿深色羽绒服,戴着口罩,低调进入联

排现场。就在前不久,“卡友之声”组合还登上央视《星光大道》总决赛舞台。在节目中,他们大秀博爱方言,引得主持人朱迅、尼格买提和嘉宾蔡明、刘和刚纷纷效仿。

“真希望他们能登上央视春晚舞台,把咱焦作的方言和

文化分享给全国观众。”这名网友说。

据了解,“卡友之声”组合由我市博爱县两名小伙子组成,他们都是卡车司机,在2021年江苏卫视的一档节目中亮相,凭借朴实无华的外表、出色的嗓音,受到众多观众喜爱。